

Сегодня Президент Сердар Бердымухамедов провёл по цифровой системе очередное заседание Кабинета Министров, на котором были обсуждены ключевые задачи социально-экономического развития страны, рассмотрены проекты ряда документов, а также некоторые другие вопросы.

Первой слово было предоставлено Председателю Меджлиса Д.Гулмановой, проинформировавшей об осуществляемой деятельности по дальнейшему совершенствованию законодательства страны.

Как отмечалось, в Меджлисе принимаются меры по укреплению национальной правовой системы в рамках проводимых широкомасштабных преобразований, разрабатываются новые законы, соответствующие общепризнанным нормам международного права.

В данном контексте сообщалось о подготовке нового проекта Гражданского кодекса Туркменистана, о внесении изменений и дополнений в ряд действующих законодательных актов, в частности, регламентирующих гражданско-правовые отношения, вопросы, связанные с административными правонарушениями, налогами, развитием автомобильного транспорта, государственной и дипломатической службой.

В целях наращивания взаимодействия с международными организациями депутаты Меджлиса совместно с профильными государственными структурами приняли участие в учебном семинаре, организованном Центром Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в Ашхабаде, в конференции, организованной Германским обществом по международному сотрудничеству, проходившей в городе Астана Республики Казахстан. Кроме того, представитель Меджлиса Туркменистана побывал в Соединённых Штатах Америки с учебной командировкой для участия во встрече «Уменьшение выбросов метана».

Сообщалось также, что народные избранники выступают в средствах массовой информации и принимают участие в мероприятиях для разъяснения широким слоям населения ключевых целей государственной политики, сути и содержания принимаемых правовых актов, популяризации национального наследия в году «Кладезь разума Махтумкули Фраги».

Заслушав прозвучавшую информацию, глава государства заострил внимание на важности продолжения депутатами Меджлиса разработки новых законопроектов, внесения изменений и дополнений в действующие законодательные акты.

Выступивший затем заместитель Председателя Кабинета Министров Х.Гелдимырадов доложил о проделанной в соответствии с поручениями Президента страны работе по подготовке проекта Государственного бюджета Туркменистана на 2025 год.

Проекты Госбюджета на предстоящий год, основных направлений социально-экономического развития страны и Инвестиционной программы разработаны на основании «Программы Президента Туркменистана социально-экономического развития страны в 2022-2028 годах» и соответствующего Постановления, принятого в мае этого года.

Как отмечалось, главный финансовый документ государства нацелен на дальнейшее успешное осуществление масштабных реформ и укрепление мощи национальной экономики.

Ключевыми задачами на будущий год обозначены – сохранение макроэкономической стабильности, продолжение динамичного развития отраслей экономики и регионов страны, вложение основной части инвестиций в коренную модернизацию производств, дальнейшее повышение уровня жизни населения.

В ходе отчёта вице-премьер представил на рассмотрение главы Туркменистана проект соответствующего документа.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул важность разработки Государственного бюджета Туркменистана на 2025 год, основных направлений социально-экономического развития страны и Инвестиционной программы.

Отмечалось, что в проекте Госбюджета на следующий год предусмотрено увеличение размеров заработной платы, пенсий, стипендий, государственных пособий и других расходов.

Констатировалось, что в будущем году в отрасли экономики планируется инвестировать за счёт всех источников финансирования 40,1 миллиарда манатов.

В этой связи Президент Сердар Бердымухамедов подписал соответствующий документ и сообщил, что проект Государственного бюджета Туркменистана на 2025 год направляется на рассмотрение Меджлиса Туркменистана.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аманов отчитался о реализуемых мерах по модернизации материально-технической базы предприятий

Государственного концерна «Türkmennebit».

Как сообщалось, в целях обеспечения бесперебойной работы газокompрессорной станции «Kögreje» Госконцерна предпринимаются необходимые шаги. В данном контексте на рассмотрение главы государства был представлен проект соответствующего Постановления.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов сделал акцент на том, что материально-техническая база Госконцерна «Türkmennebit» постоянно совершенствуется. В целях успешной реализации задач, поставленных перед отечественной нефтегазовой отраслью, глава государства подписал Постановление и направил его вице-премьеру по цифровой системе, адресовав конкретные поручения.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Т.Атахаллыев доложил о реализуемых мерах в агропромышленном секторе, а также о ходе сезонных сельскохозяйственных кампаний в регионах страны.

Сообщалось, что в целях получения высокого урожая зерна в следующем году и дальнейшего укрепления продовольственной базы осуществляется уход за посевами пшеницы в соответствии с нормами агротехники. В частности, ведётся полив всходов, подкормка минеральными удобрениями и борьба с сорняками.

Предпринимаются шаги по сбору выращенного хлопка до последней коробочки, надлежащему хранению и переработке сырца. Вместе с тем в Дашогузском и Лебапском велятах продолжается сбор риса, в Марыйском регионе – сахарной свёклы, а также необходимая работа по хранению и переработке полученных урожаев.

В регионах страны идёт подготовка земель к весенней посевной. В связи с этим на освободившихся полях осуществляется подпитка минеральными удобрениями и вспашка, делается всё необходимое для эффективного задействования в работе сельхозтехники.

Реализуются меры по сбору выращенных в велятах сельхозкультур и снабжению ими рынков страны для обеспечения в полном объёме населения овощебахчевыми культурами, фруктами и другими продовольственными продуктами, а также по транспортировке полученных от производителей урожаев в холодильные склады и их надлежащему хранению.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул необходимость

дальнейшего комплексного развития агропромышленного сектора страны, совершенствования его работы, укрепления материально-технической базы отрасли.

Наряду с важностью проведения ухода за пшеничными полями в соответствии с агротехническими нормами, уборки урожая хлопка до последней коробочки, а также надлежащего хранения собранного «белого золота» глава государства распорядился держать под строгим контролем их переработку.

Президент Сердар Бердымухамедов сделал акцент на значении работ по оперативному сбору выращенного урожая риса и сахарной свёклы, подготовке земель к весенней посевной, дав вице-премьеру в этой связи ряд конкретных поручений.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аннамаммедов отчитался о шагах по дальнейшему укреплению и модернизации материально-технической базы отечественной химической индустрии, в частности, по обеспечению бесперебойного функционирования предприятий, находящихся в ведении Государственного концерна «Türkmenhimiýa».

Так, в целях дальнейшей надёжной работы завода «Garabogazkarbamid» требуется обеспечить снабжение данного производства необходимым сырьём, а также осуществлять техническое обслуживание.

В этой связи прозвучали предложения о налаживании прямых партнёрских связей с зарубежными компаниями-производителями.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул важность полного задействования производственных мощностей действующих в стране предприятий химической промышленности, в частности, бесперебойного функционирования завода «Garabogazkarbamid» Государственного концерна «Türkmenhimiýa».

Одобрив предложение по оказанию комплексного технического обслуживания на этом заводе, глава государства адресовал вице-премьеру соответствующие поручения.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Атдаев доложил о подготовке к проведению 20-21 ноября текущего года в городе Туркменабат Лебапского велаята Второго туркмено-узбекского межрегионального форума и национальной выставки узбекских товаров.

Как сообщалось, на 20 ноября этого года запланирована церемония открытия вышеназванных мероприятий. В тот же день предлагается организовать в

Государственном музыкально-драматическом театре имени Сейитназара Сейди концерт мастеров искусств двух дружественных стран. На 21 ноября запланированы консультации по вопросам развития сотрудничества в торговой и туристической сферах, укрепления культурно-гуманитарных связей. В рамках мероприятия предусматривается проведение двусторонних встреч и подписание документов.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов вызвал по видеосвязи министра торговли и внешнеэкономических связей Б.Гочмоллаева и сообщил о его освобождении от занимаемой должности за серьёзные недостатки, допущенные в работе.

Затем, обратившись к вице-премьеру Б.Атдаеву, Президент Туркменистана подчеркнул, что тот допустил ряд ошибок в работе торгового комплекса страны и сообщил, что освобождает его от должности заместителя Председателя Кабинета Министров Туркменистана как не справившегося с возложенными на него обязанностями.

В продолжение заседания глава государства вызвал по видеосвязи руководителя Правления Союза промышленников и предпринимателей Н.Атагулыева и сообщил о назначении его на должность заместителя Председателя Кабинета Министров по торговому комплексу с испытательным сроком 6 месяцев.

Н.Атагулыев выразил признательность главе государства за оказанное большое доверие и заверил, что будет усердно трудиться на этом посту, а также пожелал Президенту Сердару Бердымухамедову и Герою-Аркадагу крепкого здоровья, долголетия и дальнейших успехов в их благородной деятельности.

Президент страны возложил временное исполнение обязанностей министра торговли и внешнеэкономических связей на заместителя министра торговли и внешнеэкономических связей К.Курбанова.

Затем глава государства, обратившись к вновь назначенному заместителю Председателя Кабинета Министров, отметил, что Туркменистан большое значение придаёт развитию торгово-экономических отношений с соседними странами, а с Республикой Узбекистан осуществляет эффективное сотрудничество в этом направлении.

В данной связи Президент страны, подчеркнув важность организации на высоком уровне национальной выставки Республики Узбекистан и Второго туркмено-узбекского

межрегионального форума, которые намечено провести 20–21 ноября в городе Туркменабат Лебапского ваята, дал вице-премьеру ряд соответствующих указаний.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров М.Маммедова отчиталась об итогах археологических раскопок и реставрационных работ, проведённых в весенний и осенний сезоны текущего года на историко-культурных памятниках страны.

Сообщалось, что, вдохновившись замечательным трудом Президента Туркменистана «Анау – культура из глубин тысячелетий», учёные и специалисты Национального управления по охране, изучению и реставрации памятников истории и культуры Туркменистана, а также Института истории и археологии Академии наук страны, согласно «Государственной программе на 2022–2028 годы по бережному сохранению объектов национального историко-культурного наследия, их охране и изучению, привлечению к ним туристов», весной и осенью года «Кладёзь разума Махтумкули Фраги» успешно продолжили археологические изыскания и реставрационные работы на ряде историко-культурных памятников. В частности, на памятнике Парыздепе Геоктепинского этрапа Ахалского ваята, Геоктепинской крепости, территории мавзолея Абу-Сейит в Каахкинском этрапе, средневековой мечети Джума крепости Абиверд, восточного караван-сарая средневекового города Дехистан в Балканском ваяте, архитектурного памятника XIV века «Kerwensaray», расположенного в историко-культурном Государственном заповеднике «Köneürgenç», средневекового караван-сарая Даяхатын в Лебапском ваяте, средневековой крепости Данданакан в Марыйском ваяте.

Наряду с этим в соответствии с Соглашениями между Министерством культуры Туркменистана и известными научными центрами зарубежных стран ряд международных экспедиций продолжил археологические раскопки на историко-культурных памятниках в весенний и осенний сезоны 2024 года.

Благодаря усилиям главы государства для своевременной публикации информации, собранной в ходе научных исследований, и ознакомления с ней мирового научного сообщества в стране налажено издание специализированного международного научного сборника «Asyrlaryň yzlary».

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что одной из приоритетных задач является широкое изучение, сохранение, восстановление и популяризация богатого культурного наследия нашего народа.

Подчеркнув важность продолжения археологических раскопок и реставрационных

работ на историко-культурных памятниках страны, научного анализа собранных в ходе исследований данных, глава государства адресовал вице-премьеру ряд конкретных поручений.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Туркменистана Б.Ораздурдыева проинформировала о подготовке к проведению Международной научно-практической конференции «Умный город: технологии управления, цифровые, умные и ИИ-технологии, безопасность, экономика».

Как отмечалось, в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства наш народ живёт счастливой жизнью, ярким свидетельством чему служит город Аркадаг, которому нет аналогов в регионе.

В связи с этим сообщалось, что на международной выставке «World Smart City Expo 2024», проходившей 4 сентября нынешнего года в Республике Корея, город Аркадаг удостоился трёх наград: Гран-при «За выдающиеся достижения в области «умного» города», «Иностранный «умный» город», «За большой вклад во Всемирную выставку «World Smart City Expo 2024».

В настоящее время совместно с зарубежными ИТ-специалистами, учёными, профессорами и преподавателями постоянно изучаются современные практики, связанные с разработкой технологий «умного» дома, города и интернета вещей, их управлением, обеспечением кибербезопасности.

В целях проведения работы в этой области на системной основе, а также распространения национального опыта и последовательного внедрения концепции «смарт-сити» предлагается провести 18 декабря в Инженерно-технологическом университете Туркменистана имени Огуз хана Международную научно-практическую конференцию «Умный город: технологии управления, цифровые, умные и ИИ-технологии, безопасность, экономика».

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил большое значение, придаваемое внедрению цифровых систем и инновационных технологий во все отрасли экономики страны, созданию возможностей для развития сотрудничества с зарубежными учёными и специалистами в этой области.

В данной связи глава государства поддержал предложение о проведении международной научно-практической конференции и поручил вице-премьеру провести соответствующую работу по её организованному проведению.

Далее вице-премьер доложила о подготовке к церемонии награждения лауреатов Молодёжной премии Туркменистана.

Отмечалось, что сегодня в стране успешно реализуется государственная молодёжная политика, создана образцовая система всесторонней поддержки молодых граждан.

Центральный совет Молодёжной организации имени Махтумкули объявил конкурс среди молодых людей, проявляющих активную позицию в продвижении государственной политики и грандиозных реформ, а также добившихся успехов в образовании, науке и различных отраслях.

В году «Кладезь разума Махтумкули Фраги» министерствами и ведомствами, вузами страны, городами Ашхабад и Аркадаг, веляятами на этот конкурс было номинировано 506 молодых людей, из которых отобрано 135. В связи с этим 16 ноября текущего года планируется объявить лауреатов Молодёжной премии Туркменистана и провести церемонию их награждения.

Резюмируя отчёт, глава государства отметил, что в стране осуществляется эффективная деятельность по формированию образованной, эрудированной молодёжи, почитающей национальное наследие.

Мы продолжим создавать необходимые условия для молодых людей, которые достигают успехов в различных областях и во всём проявляют творческий подход, сказал Президент Сердар Бердымухамедов.

В этой связи глава государства поручил вице-премьеру хорошо подготовиться и провести на высоком уровне церемонию награждения лауреатов Молодёжной премии Туркменистана.

Далее слово было предоставлено заместителю Председателя Кабинета Министров, министру иностранных дел Р.Мередову, доложившему о принимаемых мерах по совершенствованию информационного обеспечения внешнеполитической деятельности.

Как сообщалось, стремление комплексно улучшить работу дипломатической службы под дальновидным руководством Президента Сердара Бердымухамедова выражается в новых целевых начинаниях. Это в полной мере подтверждается запуском работы Департамента внешнеполитической информации и цифровой дипломатии в структуре Министерства иностранных дел с 1 августа нынешнего года.



Основная цель Департамента состоит в повышении эффективности пользования средствами на международном информационном пространстве в контексте реализации внешней политики страны и информированности международного сообщества о Туркменистане посредством современных инструментов и методов, публичной дипломатии и новых информационно-коммуникационных средств.

Для успешного её достижения были подготовлены соответствующие предложения.

На протяжении многих лет сведения о внутренней и внешней политике Туркменистана в определённой мере освещаются через посольства нашей страны за рубежом. Для усиления информационной деятельности в иностранных государствах предлагается учредить должность пресс-атташе в диппредставительствах некоторых стран.

Сегодня сотрудничество Туркменистана с международными организациями, прежде всего с ООН, расширяется в ключевых направлениях, и в этом плане было предложено наладить взаимодействие с Департаментом глобальных коммуникаций ООН.

Кроме того, в целях координации научно-практического журнала «Внешняя политика и дипломатия Туркменистана» и профильных иностранных изданий предлагается заключить двусторонние соглашения о сотрудничестве и аккредитовать корреспондентов журнала за рубежом.

Принимаются меры для применения цифровых информационных технологий в контексте международного взаимодействия Туркменистана. Для масштабирования и централизации работы и разработок в цифровой системе с учётом, что в нашей стране есть способная молодёжь, которая специализируется в данной области, предлагается на основе мировой практики образовать специальную зону - Цифровая интеграция.

Вместе с тем был озвучен ряд других предложений.

Заслушав отчёт и сделав акцент на миролюбивом и гуманном внешнеполитическом курсе нейтрального Туркменистана, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул важность последовательного совершенствования информационного сопровождения внешнеполитической деятельности в контексте широкого пользования современными методами и поддержания взаимодействия с иностранными информационными службами. Одобрив предложения, глава государства распорядился принять надлежащие меры.

Затем генеральный директор Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете

Министров М.Чакыев доложил о проводимой работе по развитию курируемой отрасли, в частности, по укреплению материально-технической базы железнодорожного транспорта, а также по созданию более благоприятных условий труда сотрудииков.

Как отмечалось, в соответствии с Программой Президента Туркменистана социально-экономического развития страны в 2022-2028 годах в ближайшие годы планируется построить современные здания железнодорожных вокзалов в этрапах и городах, и в данной связи проводится необходимая работа.

На рассмотрение главы государства было представлено соответствующее предложение.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что в стране ведётся эффективная деятельность по созданию более благоприятных условий для пассажиров и работников отрасли железнодорожного транспорта, вводятся в эксплуатацию современные железнодорожные вокзалы.

Поддержав предложение о строительстве в соответствии с принятой программой железнодорожных станций Душак и Бамы в Ахалском веляте, Джебел в Балканском регионе, Байрамали в Марыйском веляте, глава государства поручил руководителю Агентства провести работу в этом направлении.

На заседании Правительства был также рассмотрен ряд других вопросов государственной жизни, по которым приняты соответствующие решения.

Завершая заседание Кабинета Министров по цифровой системе, Президент Сердар Бердымухамедов пожелал всем крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в работе во имя дальнейшего процветания суверенной Отчизны.